
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Број: 144/14.4.2010.године 
 
 
 

Влада Републике Србије 
 

За председника др Мирка Цветковића 
 
 
Предмет: Предлог за измену Уредбе о висини накнаде за 
издавање и продужавање уверења о здравственом стању 
животиња („Сл.гласник РС“ бр.26/09) и Одлуке о висини 
накнаде за обележавање и евиденцију животиња 
(„Сл.гласник РС“ бр.47/09). 
 
 
Поштовани, 

 
Средства предвиђена у буџету за 2010. годину одредила 

су и цене ветеринарских услуга за послове Програма мера 
здравствене заштите животиња 2010. године, које су објављене 
31.3.2010.године.  

На састанку представника ветеринарских организација, 
који je одржан 12.4.2010. године, понуђене цене су оцењене као 
неприхватљиве. Имајући у виду да у овом тренутку није могућа 
промена расположивих средстава у буџету, а уважавајући општу 
економску ситуацију, ветеринарске организације су сагласне да 
ове послове у 2010. години обављају уз хитну измену уредби које 
се односе на накнаде за издавање здравствених уверења и 
обележавање говеда. Како је доношење ових уредби у 
надлежности Владе, молимо Вас да најозбиљније размотрите 
апел ветеринарске службе која је на рубу егзистенције због 
свакодневних губитака на пословима обележавања животиња и 
издавања здравствених уверења за животиње.  

 
Образложење 

 
Ветеринарска комора Србије, као легитимни представник 

ветеринарске струке, обраћа Вам се због веома лошег 
економског положаја ветеринарских организација Србије које 
бележе сталне губитке на пословима издавања здравствених 
уверења и обележавања животиња. 
 



 
Од ветеринарске службе се очекује да обезбеди адекватну заштиту здравља 

животиња и људи, што је служба до сада обављала одговорно и на задовољавајући 
начин без обзира на велика дуговања које је држава имала према ветеринарским 
организацијама за обављене послове по Програму мера задравствене заштите 
животиња у 2009. години. Због ових дуговања ветеринарске организације су биле у 
ситуацији да се финансијски задужују код банака како би измириле обавезе по 
основу ПДВ-а, што их је довело у незавидну материјалну ситуацију. 

 
Треба имати у виду да су приходи од издавања здравствених уверења одувек 

били приход ветеринарских организација као посао који има своје, не само 
здравствено оправдање, већ представља легалан и значајан извор прихода свакој 
ветеринарској организацији. Опште је познато да је приход од издавања уверења 
одувек био за одговарајућу категорију животиња противвредност 1-2 кг меса свиња 
или 3-5 кг меса говеда. Због начина мењања висине накнаде Уредбом и спорости у 
праћењу висине инфлације потпуно је обезвређена вредност ове накнаде (последња 
промена била је у априлу 2009. године, а претходна 2001. године).  

 
Наводимо само два примера која указују на обезвређеност ових накнада:  

 
1. Висине важеће накнаде за издавање уверења за говеда је 114,00 динара, 

према чл. 140. Закона о ветеринарству 50% овог износа је приход буџета, а 
50% приход овлашћене ветеринарске станице на који се плаћа ПДВ и 
ветеринарским организацијама остаје 48,31 динар. Од овог износа треба 
одузети трошкове три образаца који се издају за сваку животињу (10,77), 
трошкове интернета, кетриџа, до материјалне надокнаде за утрошено време 
доктора ветеринарске медицине који овај посао треба да обави. Евидентно је 
да је на овај начин крајње потцењен рад једног високо образованог радника 
који треба да обезбеди свој доходак.  

2. Накнада за обележавање говеда износи 300 динара, 50% овог износа је 
приход буџета, а 50% приход овлашћене ветеринарске станице на који се 
плаћа ПДВ и ветеринарским организацијама остаје 127,00 динара. Да би се 
отишло на имање потребно је утрошити најмање 1 литар горива, што са 
осталим трошковима указује да извршиоцима не остаје ништа, односно да су у 
губитку. 
 
Ветеринарска служба је до сада у потпуности обављала послове здравствене 

заштите животиња и тиме помогла стабилност државе, али због непримерено ниских 
накнада данас се налази у тешком положају. У колико се не пронађе адекватно 
решење многе ветеринарске организације неће бити у могућности да наставе са 
пословима који су од изузетног значаја за процес придруживања ЕУ. Истовремено ће 
због престанка обављања ових послова бити принуђене да отпусте око 1000 
радника.  

 
Због свега горе наведеног молимо да Влада Републике Србије у складу са 

својим овлашћењима донесе нову Уредбу о висини накнаде за издавање и 
продужавање уверења о здравственом стању животиња и измени Одлуку о висини 
накнаде за обележавање и евиденцију животиња у делу који се односи на говеда (у 
прилогу Вам достављамо предлог коригованих накнада за издавање уверења о 
здравственом стању животиња и накнада за обележавање животиња).  



 
Са овим проблемима и могућим последицама упозната је Управа за ветерину 

и Министарство пољопривреде, па се надамо да ћете заједнички размотрити наш 
предлог и наћи начина да досадашње накнаде коригујете у циљу заштите 
економских интереса ветеринарских организација.  
 
 

С поштовањем 
         Председник  
         Ветеринарске коморе Србије 
         Др сци.мед.вет.Зоран Рашић 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
1. Предлог измене Уредбе о висини накнаде за издавање и продужавање уверења о 
здравственом стању животиња („Сл.гласник РС“ бр.26/09) 
 
Измене чл. 2 Уредбе: 
 
„Висина накнаде из члана 1. ове уредбе износи за: 
 
1. Коња, говече, бивола, мазгу и мулу,    500,00 динара 
по животињи 
 
2. ждребе, теле, биволче и магарца,    500,00 динара 
по животињи 
 
3. свињу, преко 30 кг тежине,     100,00 динара 
по животињи 
 
4. прасе и назиме до 30 кг тежине,     50,00 динара 
по животињи 
 
5. овцу и козу, по животињи      50,00 динара 
 
6. јагње и јаре, по животињи      50,00 динара 
 
7 – 9. пернату живину и ситне животиње   100 % 
по животињи 
 
10. крупну дивљач, по животињи    500,00 динара 
 
11. ситну дивљач, по животињи      50,00 динара 
 
12 – 14. пернату дивљач, по животињи и   100 % 
риба из узгајалишта и пужеви по кг тежине  
 
15 и 16. пса  и мачку, по животињи    200,00 динара 
 
17. пчелињу заједницу, по заједници    20,00 динара 
 
 
2. Предлог измене Одлуке о висини накнаде за обележавање и евиденцију 
животиња („Сл.гласник РС“ бр.47/09). 
 
У  тачки 2. „Висина накнаде за обележавање и евиденцију животиња износи: 
 
1. за говеда, по животињи – 600,00 динара;“ 
 
  


